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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirCek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jin lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
toCk navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamuite, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkeij, geometrijske skice in risbe pa lahko rigete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kédszamat a feladatlap els6 oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott potlapokra!

A feladatlap ket reszbll all. Az els6 rész 9 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kettot oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhet6 el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett felttintettiik az
elérhet6 pontszémot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja az 5. és 6. oldalon talalhaté képletgydjteményt.

A tablazatban jelélie meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatét értékelje az értékel6! Ha ezt nem teszi meg, az értékel6
tanér az elsé két megoldott feladatot értékeli.

Valaszait tolt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére; a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a
rajzokat ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hiizza at, majd valaszat irja le ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a
nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, de azt az értékelés sordn nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az sszes kbztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmdien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh to&k v ravnini: d(4,B) = \/(xz —x ) + (v =3 f

Linearna funkcija: f(x)=kx+n « Smerni koeficient: k = 2221
X =X
. . . ky -k,
Naklonski kot premice: & =tang ¢ Kot med premicama: tang = T
1712
|2. Ravninska geometrija (ploS¢ine likov so oznacene s S) \
Trikotnik: § =< 2V - %absiny = Js(s—a)(s—b)(s—c), s= %b”
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega () kroga: R = % r=5, (s = %M)
N
2
Enakostraniéni trikotnik: S =% \/§ V= a\/g, r=4 3, R= a3
4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e Romb: S=d%sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: S = a;—c v
o 2 _o
Dolzina kroznega loka: / = % o Ploséina kroznega izseka: S = T;carsgo
Sinusni izrek: —%— = .b =—£_=
sina sing siny
Kosinusni izrek: a® = b* + ¢? — 2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploéina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+S,,V =S-v e Valj: P=2mw°+2wv, V =mw?
L 1
Piramida: P=5+5,,, V' = 35 e Stozec: P=mw? +mrs, V = %nrzv
3
Krogla: P=4m?, V = 47;
| 4. Kotne funkcije |
sina +cos’a =1 o 1itan?eg =1
tang = SN cos”
cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a t ) =cosacos S Fsinasinf e COs2a =cos?a-sin«a

sin(a = B) =sinacos S +cosasin

' 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

f(x)=ax® +bx+c Teme: T(p,q), p:_—b, q:i
2a 4a
%, D =b? —4ac

ax® +bx+c¢=0 Nigli: x,, =
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log,y=x<a =y e log, x" =nlog, x
log, x
lo -y)=Ilo +lo I =—1
ga(x y) ga'x gay . Ogbx |Ogab

log, % =log, x-log, y

7. Zaporedja

Aritmetiéno zaporedje: a, =a,+(n-1)d , s, = %(Za1 +(n—-1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = a, g, S, =a;- qq __11
. Gon-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, o= 100

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1 +%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. . £y . _ X tXxt.t+Xx
Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): ¥ =12 """

n
7 JiXg + foXxp + o+ fiX,
ht o+ + [

9. Odvod

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:
fx)=x" f(x)=nx"" (f(x)+g(x) = f(x)+ ()
f(x)=sinx, f'(x)=cosx ’ ’
f(x)=cosx, f( )——sinx (f(x) gx)) S(x)-g(x)+ f(x)-g'(x)
f(x)=tanx, f(x)= (k- f(x) =k f(x)
cos? x

y 1 f(x)) _ f(x)-g(x) = f(x)-g'(x)
f(x)zlnx, f(x):; (x gz(x)
fx)=e, flx)=e' (£(2(x) = £(2(x)- g'x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!
n!

(=)t

Variacije s ponavljanjem: ")V ="

Variacije brez ponavljanja: V| =

r

. . . P r_V_n_ I’l! _|n
Kombinacije brez ponavljanja: C, = Tl _(r)

Verjetnost sluéajnega dogodka 4 : P(A4)= % = st;atve| ag%iﬂl?zﬁf\?v
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KEPLETEK

1. A derékszdbgii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény|

Két pont tdvolsdga a sikban: d(A,B) = \/(xz —x )P+ (v =)

Linearis fiiggvény: f(x)=kx+n e A linearis fliggvény iranytényezéje: k = %
27 M
e 3 e ky — K,
Az egyenes hajlasszége: k =tang o Két egyenes hajlasszége: tangp = T r ko
1712
| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelélve) |
Héromszég: S = < 2V - %ab siny = fs(s—a)(s —b)(s—c), s = %’”C
A hdaromszo6g koré irhatoé koér sugara (R) és a haromszdégbe irhaté kbr sugara (r):
_abc  _ S _a+tb+c
R= 45’ "= s’ (S 2 )
2
Egyenl6 oldalt hdromszég: S = #, v= a\2/§7 r= a\6/§, R= af
Deltoid, rombusz: S = % e Rombusz: S = a’sina
Paralelogramma: S = absina o Trapéz: S =49*¢.,
o 2 _o
A kériv h p1=T< A kércikk teriilete: S =72
Oriv hossza 180° . orcikk teriilete 360°
Szinusztétel: —4— - b ___¢__
sina sing siny

Koszinusztétel: a* = b + ¢* — 2bccosa

| 3. A mértani testek felszine €és térfogata (az S az alaplap teriilete) |
Hasab: P=25+S,, V=S-v e Henger: P=2mw?+2mwrv, V =y

ar P — _1
GUIa'P_S+Sp/’V_§S'V . KL'Ip:P=Tcr2+Tcrs,V:%7tr2v
3
Gémb: P =4m?, V = 4%
|4. Szégfiiggvények |
sin o + cos® a = 1 e Trtanfa=—
tang = SN cos’ a
cosa e sin2a =2sinacosa

cos(a t ) =cosacos B Fsinasin e C0s2q =cos’a-sin*a

sin(a = B) =sinacos S+ cosasin

| 5. Mdsodfoku fiiggvény, masodfoku egyenlet|

—b g==L2
2a’ 4q

ax® +bx+c¢=0 Zérushelyek ill. gy6kok: x,, = _sz—r—\/B , D =b%-4ac
! a

f(x)=ax® +bx+c Tengelypont: T(p,q), p =
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| 6. Logaritmusok

log,y=x<a" =y e log, x" =nlog, x
lo
log, (x-y)=log, x +log, y e log,x= |ng z

log, i =log, x—log, y

7. Sorozatok

Szamtani sorozat: a, =a,+(n—-1)d , s, = %(2411 +(n—="1)d)

Mértani sorozat: a, = a,-q"", s, = a, - qq __11
P Gon-p
Kamatszamitas: G, =G, +o, o=
100
Kamatoskamat-szamitas: G, = Gyr", r =1+%

| 8. Adatfeldolgozds (statisztika) |

+ +...+
Kozépérték (szamtani kozép): = 2%

n
5 Jixg + fox, +o+ fix,
i+t + 1

Néhany elemi fiiggvény derivaltja o Derivalasi szabalyok
f(x)=x", f(x)=m"" " ,
/(x)=sinx, f'(x)=cosx (/(x)+8(x) =f'(x)+g'(x)
f(x)=cosx, f(x)=-sinx (f(x) g(x)) = f'(x)-g(x)+ f(x)- g'(x)
f(x)=tanx, f'(x)= os’ s (k-.f(x?) =k f'(x)
f(x)=Inx, f'(x)zl f(x)j _S(x)-g(x)- f(x)-g'(x)

X g(x) g2(x)

fx)=e', f(x)= '

| 10. Kombinatorika. Valésziniiségszamitis |

Ismétlés nélkiili permutaciok: P, = n!

Ly P vy s |
Ismétlés nélkiili variaciok: V, = _n
(n—r)
Ismétlés varidciok: V'V =n"
Ismétlés nélkiili kombingciok: ¢/ = - - 11 _ (”)
"ol ol n=r) \r

. . PP kedvezb események (esetek) szama
Véletlen esemény (eset) valésziniisége A : P(A) = % = 27 555705 esemér:/yek( (eseteIZ) A
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1. DEL / 1. RESZ

Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. DruZina Novak je tehtala koli¢ino smeti, ki so jih odvrgli v rjavi zabojnik za bioloSke odpadke.
Masa smeti za zadnjih 6 mesecev je prikazana na spodniji sliki.

A Novak csalad lemérte a barna biohulladék-qylijté kannaba altaluk kidobott hulladék témegét.
Az elmult 6 hénap hulladéktémege az alabbi képen lathaté.

20

15

10
5 I I
0

januar februar marec april junij
januar februar marcius aprilis majus junius

masa smeti v kg
a hulladék témege kg-ban

mesec / hdnap

Kateri mesec so odvrgli najve¢ smeti?
Melyik hénapban dobtak ki a legtébb hulladékot?

Koliko kilogramov smeti so odvrgli v mesecu, ko so odvrgli najve¢ smeti?
Hany kilogramm hulladékot dobtak ki abban a hénapban, amikor a legtébb hulladékot dobtak ki?

IzraGunajte aritmeti¢no sredino mase odvrzenih smeti za zadnjih Sest mesecev.

Szémitsa ki az elmult hat hénapban kidobott hulladék tbmegének szamtani kbzepét!

(4 tocke/pont)
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V racCunalniski igrici lahko ustvarite svojega akcijskega junaka, tako da mu dologite oblacilo,
pokrivalo in vozilo. I1zbirate lahko med petimi oblacili, tremi pokrivali in sedmimi vozili. Koliko
razli¢nih akcijskih junakov lahko ustvarite?

Egy szamitogépes jatékban sajat akciohGst készithet maganak ugy, hogy kivalasztja a ruhazatat,
a feffeddjét és a jarmliivét. Ot ruhazat, harom fejfedd és hét jarmi kéziil valaszthat. Hany
kiilbnbbz8 akciohdst készithet?

(4 tocke/pont)
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3. Nasliki je graf polinoma p . Ali so naslednje izjave pravilne?

A képen a p polinom grafikonja lathato. Igazak-e az alabbi allitasok?

px)

V tocCki z absciso 1 je vrednost polinoma pozitivna.
Az 1-es abszcisszaju pontban a polinom értéke pozitiv.

Nicle polinoma p so -1, 2, 4.
A p polinom zérushelyeia -1, 2, 4 szamok.

Predpis polinoma je p(x) = (x—1)(x+2)*.

A polinom hozzérendelési szabalya a p(x) = (x—1)(x +2).

Polinom p naintervalu (0,2) pada.

A p polinom a (0,2) intervallumon csékkené.

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

9/24

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

(4 tocke/pont)



P14 2 C1 011 1 M10

Natanéno izraCunajte x:

Pontosan szamitsa ki az x értékét!

sin135° = x, X =
2" =8, X =
log,25=2, X=
x-cosmt=1, xX=

(4 tocke/pont)
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X
¥ +1

1

5. Z uporabo odvoda izra¢unajte stacionarne tocke racionalne funkcije f(x)=

Derivalt segitségével szamitsa ki az f(x)=—; 1 racionalis tortfliggvény stacionérius pontjait!
X+

(4 tocke/pont)
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Luka ima v svojem prenosnem telefonu spominsko kartico velikosti 2048 MB. Na spominski
kartici % prostora zaseda glasba, 50 % prostora pa igrice. Najve¢ koliko fotografij velikosti

1,2 MB lahko Luka $e shrani na spominsko kartico?

Luka mobiltelefonjaban egy 2048 MB méretii memoriakartya van. A memoriakartyan levd hely
1

3 at zene foglalja el, 50% —at pedig jatékok. Legfelijebb hany 1,2 MB méret(i fényképet
menthet még Luka a memoriakartyajara?

(5 tock/pont)
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Skrinja ima obliko kvadra $irine 50 cm, dolzine 100 cm in vi§ine 50 cm, njen pokrov pa ima
obliko polovice valja (glejte sliko). Izracunajte povrSino skrinje.

P14 2 C1 011 1 M1 3

A téglatest alakt lada 50 cm széles, 100 cm hosszt, 50 cm magas, a fedele pedig félhenger
alaku (lasd az abrat). Szamitsa ki a lada felszinét!

25 cm 50 cm

100 cm

50 cm
(5 to¢k/pont)
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Napisite enacbo premice, ki gre skozi tocko A(Z,%) in seka ordinatno os v tocki T(O,—%) .

Premico tudi narisSite.

Iria fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad az A(Z,%) ponton, és az ordinata-
tengelyta T (0,—%) pontban metszi! Az egyenest abrazolja is!

(5 tock/pont)
YA
14
0 1 X
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9. Poenostavite izraz in rezultat zapisite kot produkt linearnih faktorjev: a° —(a —2)*> +3a% -3a+ 4.

Egyszeriisitse az a® —(a — 2)* + 3a® —3a + 4 kifejezést, és a megoldast elséfokui tényezbk
szorzataként adja meg!

(5 toCk/pont)
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2. DEL /| 2. RESZ

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.
Valasszon két feladatot, jelblje meg a sorszamukat a cimlapon, és oldja meg 6ket!

1. Dana je funkcija f(x)=-x*+2.

Adott az f(x)=—-x*+2 fiiggvény.

1.1.

1.2.

1.3.

IzraCunaijte nicle, teme in zacetno vrednost funkcije f .
Szémitsa ki az f fluggvény zérushelyeit, a cstcspontjat és a 0 helyen felvett helyettesitési
értéket!

(6 tock/pont)
NariSite graf funkcije f . Kako ga imenujemo?
Abrézolja az f fiiggvény grafikonjat! Hogy nevezziik a grafikont?

(4 tocke/pont)

Szamitsa ki az f fliggvény grafikonja és az y = 2x —1 egyenletii egyenes két
metszéspontjat!

(5 to¢k/pont)

Y A
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2. Nasliki je kvadrat s stranico 12 cm.

A képen egy 12 cm oldalhosszusagu négyzet lathato.

2.1.

2.2.

2.3.

a
D 2 F C
a
E
a
3
A a B

IzraCunajte dolzine stranic trikotnika AEF .
Szamitsa ki az AEF haromszég oldalainak hosszusagat!

(6 tock/pont)
IzraCunajte velikost kotov ¢ = <FEC in a = <EAF.
Szamitsa kia ¢ = <FEC ésa a = <EAF sz6g nagysagat!
(6 tock/pont)
IzraCunajte plos€ino trikotnika AEF.
Szamitsa ki az AEF haromszog tertiletét!

(3 tocke/pont)
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Otroci so ustvarjali mozaik iz kamenckov, ki imajo obliko kocke. V prvem koraku so postavili dva
kamencka, v drugem koraku so okrog njiju postavili nov pas kamenckov in v tretiem koraku okrog
postavljenih kamené&kov spet nov pas kamenckov (glejte sliko). Ce bi tako nadaljevali, bi Stevilo
na novo dodanih kamenckov v vsakem koraku predstavljalo ¢lene aritmetiCnega zaporedija.

A gyerekek kocka alaku kavicsokbol mozaikot készitettek. Az elsé Iépésben két kavicsot tettek le,
a masodik lépésben ezek kéré egy egész uj sav kavicsot tettek le, a harmadik lépésben pedig a
mar lerakott kavicsok kéré tettek le még egy egész uj sav kavicsot (lasd a képet). Ha folytathattak
volna, akkor minden lépésben az ujonnan lerakott kavicsok szama egy szamtani sorozat
kbvetkezd tagja lenne.

3.1

3.2.

3.3.

i

mozaik po mozaik po mozaik po
1. koraku 2. koraku 3. koraku

a mozaik az a mozaik a a mozaik a
1. lépést 2. lépést 3. lépést
kévetéen kévetben kévetbéen

Zapisite prve tri Clene tega zaporedja. ZapiSite formulo za splo$ni €len tega zaporedja

in jo uporabite za izraCun sedmega &lena tega zaporedja.

Iria fel ennek a sorozatnak az els6 harom tagjat! Irja fel ennek a sorozatnak az altalanos
tagjat, és azt felhasznalva szamitsa ki a sorozat hetedik tagjat!

(5 to¢k/pont)
En kamenéek v mozaiku tehta 20 g. 1zraCunajte, koliko kilogramov tehtajo
kamencki, ki jih potrebujemo za mozaik narejen iz desetih pasov.
A mozaik egy-egy kavicsanak témege 20 g. Szamitsa ki, hany kilogram a témege azoknak
a kavicsoknak, amelyekre a tiz savbol épitett mozaikhoz lesz sziikséglink!

(5 tock/pont)
IzraCunajte najvedjo razdaljo med dvema toCkama na mozaiku, narejenem v treh
korakih (glejte desni mozaik na sliki), e imajo kamencki obliko kocke s stranico 2 cm.
Szamitsa ki a legnagyobb tavolsagot két pont k6z6tt a harom lépésben készitett mozaik
esetén (lasd a jobb oldali mozaikot az abran), ha a kavicsok 2 cm oldalhosszusagu kocka
alakuak!

(5 to¢k/pont)
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